

КИНО..... 26

Время «Кентавра»
Зачем новый российский триллер снимали только ночью



ЗАНЯТОСТЬ..... 6

Яростный стройотряд
У 200 тысяч студентов начался третий трудовой семестр

ФИНАНСЫ..... 8

От 6 до 100 рублей за доллар
Какие кульбиты сопровождали валютный курс в новой России



ПРОГРАММУ ТЕЛЕВИДЕНИЯ СМОТРИТЕ С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА



Российская Газета



№ 152 (9097)
12–18 июля 2023
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 12 ИЮЛЯ > ЧЕТВЕРГ 13 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 14 ИЮЛЯ > СУББОТА 15 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 16 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 17 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 18 ИЮЛЯ



СЕРГЕЙ МИХЕЕВ

ТУРИЗМ Возвращается мода на «советские» туристические походы 7

Рюкзак, костер, гитара

ПОТРЕБИТЕЛЬ..... 11

Заводной апельсин.
Оранжевые вина стали гастрономическим трендом 2023 года

РОМАНТИКА..... 25

Приключения «Эсмеральды». Маленькая яхта завершила свое кругосветное плавание

КНИГИ..... 29

«Я очень нервный прозаик». Андрей Белянин — о том, как создается фэнтези

СПОРТ..... 30

Сказ про Федотова. Где будет играть вратарь ЦСКА, которого призвали в армию



Юбилей в серебре К 300-летию Екатеринбурга отчеканили монету

БАНК России выпустил памятные серебряные три рубля. На монете рельефно изображены мэрия и герб города, а фоном, выполненный в технике лазерного матирования, — река Исеть и небоскребы Екатеринбург-сити, примета уже наших дней. Кроме того, композицию дополняет ящерка: по преданиям, в этом облике являлась людям Хозяйка Медной горы. Дензнаки выпущены в оборот тиражом пять тысяч экземпляров.

СТОП-КАДР



Открывшаяся в Екатеринбурге 13-я Международная промышленная выставка «Иннопром» ставит рекорды — например, по количеству представленной на стендах продукции. Уральская погода добавила еще одно достижение — температурное. Но большинству гостей, прибывших из 35 стран, наши 38 градусов кажутся комфортными. В четырех павильонах разместили и перспективные образцы, и хорошо зарекомендовавшую себя технику для сельского хозяйства, промышленных предприятий, энергетики, фармацевтики. В центре внимания неизменно оказываются роботы и транспорт — от троллейбусов до вертолетов. Но главное на выставке — подписание соглашений о сотрудничестве, которые идут в режиме нон-стоп. Страной-партнером форума в этом году стала Беларусь.



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

Практику провалила

О ЧЕМ ГОВОРЯТ

Студентка из Кургана пыталась взыскать алименты с родной матери за платное обучение в престижном вузе Екатеринбурга. Суд в иске отказал, но история вызвала широкий общественный резонанс.

Девушка выбрала профессию юриста. Обучение дорогое — свыше полумиллиона рублей в год. Когда она поступала, мама предупредила: платить не смогу. С отцом студентки она в разводе, а в семье еще двое детей. Предложила дочери остаться в Кургане: и учиться дешевле, и за жилье не придется раскошелиться. Внести деньги за первый год обучения согласилась бабушка. Однако, когда девушка перешла на второй курс, спонсоров не нашлось. Будущий юрист изучила законодательство и нашла в Семейном кодексе норму, позволяющую взыскать с родителей алименты, если совершеннолетние дети являются нетрудоспособными. А поскольку она учится очно и работать не может, значит, мама должна ее обеспечивать, рассудила дочь.

Кстати, так думала не она одна. Руководитель правового центра Петр Волосников, рассказав эту историю, провел в соцсети опрос: «Взыскал ли суд алименты?» Больше половины участников ответили: «Да». То есть большинство, хоть и не подавляющее, абсолютно уверено, что родители обязаны содержать детей после 18 лет.

— Действительно, по закону совершеннолетние нетрудоспособные дети, к которым относятся и студенты-очники, имеют право требовать алименты у родителей, — поясняет Петр Волосников. — Но только если имеют ограничения по здоровью и не способны трудиться, одним словом, инвалиды. У нашей студентки, к счастью, со здоровьем все в порядке, поэтому ее требования необоснованны. К тому же мать не отказывалась поддерживать дочь, просила лишь выбрать вуз поскромнее. Так что девушка неверно истолковала законодательство, поэтому суд в иске отказал.

По мнению юриста, ненормально, когда взрослый человек пытается решать свои проблемы за счет родителей или других людей. Помогать или не помогать студенту, оплачивать или нет его обучение — личное дело каждой семьи. Кстати, в суд девушка не пришла. Возможно, поняла, что погорячилась. Решение еще не вступило в законную силу.

Валентина Пичурина, Курган

МЕЖДУ ТЕМ

Попытку узаконить право студентов учиться за счет родителей предприняли еще в 2015 году. В Госдуме внесли законопроект с поправками в Семейный кодекс, предусматривающий выплату алиментов студентам от 18 до 24 лет. Инициативу не поддержали, мотивируя тем, что с 18 лет человек сам обязан заботиться о нетрудоспособных родителях. Кроме того, очников не ограничивают в трудовой деятельности, они могут зарабатывать.

С коляски — на брусья

В Тюмени открыли первую парашадачку

ОБЩЕСТВО

Ирина Никитина, Тюмень

Несколько недель назад асфальт перед обществом «Динамо» на улице Володарского покрыли резиновым ковром, вкопали металлические турники в черно-красном цвете. Когда дожди наконец прошли, тюменцам официально представили новый спортивный объект для всех, кто неравнодушен к физическим нагрузкам. Но все же уличный тренажерный зал должен стать особенно востребо-

ванным у инвалидов — для них и старались, адаптируя снаряды под особые нужды. В социальный проект вложились местные энергетики и основатели кроссфит-клуба.

— Подобные площадки есть почти в каждом дворе, но они сделаны под рост стоящего человека и не совсем удобны для колясочников — сидя до брусьев не дотянутся. А тут другое дело! Да еще центр города. Уверена, это будет популярное место, ведь только зарегистрированных активистов в нашей организации больше двух сотен, а сколько качается и подтягивается, не состоя ни в каких со-

обществах, — говорит замдиректора областной федерации для лиц с поражением опорно-двигательного аппарата Ольга Елынина.

После церемонии презентации воркаут-локации ее сразу же протестировали параспортсмены Владислав Чикишев и Антон Киселев — наставник и его подопечный занимаются армрестлингом, причем старший еще и именитый баскетболист.

— Такие турники мне подходят — можно прокачивать все мышцы, нужные для силоборца. Я даже готов из пригорода, где живу, каждый день ездить, — делится Антон.

Парень — студент колледжа производственных и социальных технологий, учится на преподавателя адаптивной физкультуры. У Влада тренируется около года, недавно подтвердил разряд кандидата в мастера спорта.

Влад — фигура легендарная. Абсолютный чемпион мира по армрестлингу в весе до 75 килограммов, тренер профильной федерации в Западной Сибири. Бороться на руках начал в 2015-м и уже через два года стал лучшим в Будапеште, за четыре минуты победив чеха. 15 лет назад он еще строил в Тюмени и дома, и торговые центры. Несчастный случай — крыл крышу по просьбе знакомого, страховочный трос порвался о край листа, падение плашмя, два года в состоянии овоща — развернул жизнь. Он мог бы жалеть себя и винить судьбу, но вдруг увлекся спортом, фактически сам восстановил руку. И поехал вперед без остановки. Сейчас Чикишев еще и главный тренер региональной сборной, занимается с ребятами в спортшколе № 3.

— Мы уже ползали, попробовали — все сделано удобно и надежно. Главное — заниматься может каждый. Физкультура способна вытащить человека из ямы, — подытожил обаятельный наставник.



ИРИНА НИКИТИНА

В уличном тренажерном зале уже позанимались параспортсмены.